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CARGO: MÉDICO ULTRASSONOGRAFISTA 
 

CONHECIMENTOS BÁSICOS 
 

LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Mudanças na operação da propaganda comercial 
 

Em seus começos, em fins do século XIX, a propaganda comercial sublinhava e elogiava as qualidades do produto: apre-
sentava, por exemplo, os efeitos curativos dos remédios, o conforto de uma mobília, o bom gosto de uma peça de roupa em 
moda. Como na era da sociedade industrial os produtos eram valorizados por sua durabilidade, a propaganda tendia __I__ 
inventar uma imagem duradoura que garantisse o reconhecimento imediato do produto e fosse facilmente repetida. Essa 
“marca” podia ser um desenho, um slogan, uma pequena melodia, uma rima. A propaganda também buscava afirmar o produto 
trazendo o nome do fabricante como garantia da qualidade ou da exclusividade. 

Para entendermos a mudança ocorrida na forma da propaganda, precisamos levar em conta a passagem da sociedade 
industrial __II__ pós-industrial. Com o aumento da competição entre produtores e distribuidores, com o crescimento do mer-
cado da moda (que não se restringe mais ao vestuário) e, sobretudo, __III__ medida que pesquisas de mercado indicavam que 
as vendas dependiam da capacidade de manipular desejos do consumidor e até mesmo de criar desejos nele, a propaganda 
comercial foi deixando de apresentar o produto propriamente dito (com suas propriedades, qualidades, durabilidade) para 
afirmar os desejos que ele realizaria: sucesso, prosperidade, segurança, juventude eterna, beleza, atração sexual, felicidade. 
Em outras palavras, a propaganda ou publicidade comercial passou __IV__ vender imagens e signos, e não as próprias merca-
dorias.  

Por exemplo, em lugar do sabonete e do desodorante, surge a imagem da sensualidade da mulher ou do homem que os 
usam. O automóvel é apresentado como prova de sucesso, charme e inteligência do consumidor. 

A propaganda comercial também se apropria de atitudes, opiniões e posições críticas ou radicais existentes na sociedade, 
esvaziando seu conteúdo social ou político para investi-las num produto, transformando-as em moda consumível e passageira. 
Feminismo, guerrilha revolucionária, movimentos de periferia são transformados em qualidades que vendem produtos.  

Mas a publicidade não se contenta em construir imagens com as quais o consumidor é induzido a identificar-se. Ela as 
apresenta como realização de desejos que ele nem sabia que tinha e que passa a ter  – uma roupa ou um perfume são associados 
a viagens a países distantes e exóticos ou a uma relação sexual fantástica; um utensílio doméstico ou um sabão em pó são 
apresentados como a suprema defesa do feminismo, liberando a mulher das penas caseiras; etc. 

(CHAUI, Marilena. Iniciação à filosofia – 2. Ed. Ática, 2014. Adaptado.) 

 

Questão 01 
Assinale a alternativa cujo vocábulo não apresentaria coerência se utilizado para caracterizar a propaganda comercial, tendo 
em vista o exposto no texto. 
A) Indutiva. 
B) Perspicaz. 
C) Persuasiva. 
D) Questionadora. 
 

Questão 02 
Em relação às ideias e estruturação do 1º período do texto “Em seus começos, em fins do século XIX, a propaganda comercial 
sublinhava e elogiava as qualidades do produto: apresentava, por exemplo, os efeitos curativos dos remédios, o conforto de 
uma mobília, o bom gosto de uma peça de roupa em moda.” (1º§), pode-se afirmar que: 
A) O emprego dos termos “começos” e “fins” indica, no contexto, um paradoxo. 
B) As ações atribuídas à propaganda demonstram o emprego de uma figura de linguagem. 
C) A finalidade da propaganda pode ser reconhecida por meio de sequência enumerativa apresentada. 
D) Todos os recursos utilizados pela propaganda do referido tempo são mantidos para que o principal objetivo, a persuasão, 

seja alcançado. 
 

Questão 03 
Pode-se afirmar que o termo destacado foi adequadamente empregado na retomada de referente textual em: 
A) “A propaganda também buscava afirmar o produto [...]” (1º§) 
B) “[...] pesquisas de mercado indicavam que as vendas dependiam [...]” (2º§) 
C) “[...] inventar uma imagem duradoura que garantisse o reconhecimento imediato do produto [...]” (1º§) 
D) “Por exemplo, em lugar do sabonete e do desodorante, surge a imagem da sensualidade da mulher [...]” (3º§) 
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Questão 04 
Alguns elementos são responsáveis pela articulação textual contribuindo para o estabelecimento da coesão e coerência textuais. 
Em “Como na era da sociedade industrial os produtos eram valorizados por sua durabilidade, [...]” (1º§), sobre o termo destacado 
pode-se afirmar que: 
A) Introduz um argumento que justifica a informação posterior. 
B) Sua substituição por “Assim como” manteria o efeito de sentido de comparação. 
C) A substituição por “Assim que” promoveria a ratificação da informação seguinte. 
D) Introduz uma consequência estabelecendo uma relação de causa e consequência no 1º§. 
 

Questão 05 
As classes gramaticais podem ser reconhecidas não só de acordo com suas funções, mas também de acordo com o contexto 
em que as palavras são empregadas. Assim, assinale a alternativa em que as classes gramaticais estão corretamente iden-
tificadas em relação ao trecho destacado a seguir: “Como na era(I) da sociedade industrial os produtos eram(II) valorizados 
por sua(III) durabilidade, [...]” (1º§) 
A) I. verbo II. verbo III. possessivo 
B) I. substantivo II. verbo III. pronome 
C) I. sujeito II. predicativo III. adjunto adnominal 
D) I. adjunto adnominal II. particípio III. pronome 
 

Questão 06 
Considerando as informações e ideias expostas pelo texto, analise as afirmativas a seguir. 
I. Os desejos dos indivíduos são vistos como um meio para que  o objetivo principal da propaganda referida no texto seja atingido. 
II. Embora existam conflitos estabelecidos entre os diferentes momentos da história citados no texto, o conceito inicial de 

propaganda permanece o mesmo. 
III. A partir da abordagem do tema desenvolvido, há possibilidades de que o interlocutor do texto estabeleça reflexões de relevância 

para a sociedade atual. 
Está correto o que se afirma em 
A) I, II e III. 
B) I e II, apenas. 
C) II e III, apenas.  
D) I e III, apenas. 
 

Questão 07 
As formas verbais são empregadas nos textos conforme o sentido que produzem. Indique, a seguir, qual das formas desta-
cadas produz sentido não equivalente às demais de acordo com o tempo verbal empregado.  
A) “A propaganda também buscava afirmar o produto trazendo o nome do fabricante [...]” (1º§) 
B) “A propaganda comercial também se apropria de atitudes, opiniões e posições críticas [...]” (4º§) 
C) “[...] pesquisas de mercado indicavam que as vendas dependiam da capacidade de manipular desejos [...]” (2º§) 
D) “[...] a propaganda tendia a inventar uma imagem duradoura que garantisse o reconhecimento imediato do produto [...]” 

(1º§) 
 

Questão 08 
Considerando o emprego do acento grave indicador da crase, assinale a alternativa em que as lacunas indicadas no texto 
deveriam ser preenchidas com “à” (as demais são preenchidas com o termo “a” sem uso do acento) 
A) I e IV. 
B) II e III. 
C) I, II e III. 
D) II, III e IV. 
 

Questão 09 
A partir da leitura do texto pode-se afirmar que, em relação à informação destacada no título “Mudanças na operação da 
propaganda comercial”: 
A) Tais mudanças estão diretamente associadas a transformações sociais e econômicas. 
B) As pesquisas de mercado são as responsáveis por provocar a necessidade de mudanças na operação da propaganda. 
C) A propaganda comercial, tal como a conhecemos hoje, tem como base um modelo que atende à necessidade econômica da 

sociedade industrial. 
D) Os investimentos necessários para que haja uma efetiva propaganda comercial dependem de uma economia cada vez mais 

submissa a ideologias atemporais. 
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Questão 10 
Considerando as relações sintáticas estabelecidas pelos termos destacados nos trechos a seguir, identifique a classificação 
correta de acordo com a função exercida: 
A) “Ela as apresenta como realização desejos [...]” (5º§) – objeto indireto 
B) “[...] transformando-as em moda consumível e passageira. (4º§) – objeto direto 
C) “[...] que ele nem sabia que tinha e que passa a ter – uma roupa ou um perfume [...]” (5º§) – núcleo do predicado verbal 
D) “Por exemplo, em lugar do sabonete e do desodorante, surge a imagem da sensualidade da mulher ou do homem que os 

usam.” (3º§) – objeto indireto preposicionado 

 
CONHECIMENTOS DE INFORMÁTICA 
 

Questão 11 
Observe a seguinte tabela de Despesas Mensais feita no Excel 2013: 
 

 
 

Qual opção foi utilizada em “Despesas Mensais”, para que ela ficasse neste formato de cabeçalho em toda a planilha? 
A) Agrupar Células.                                                                                                
B) Mesclar e Centralizar. 
C) Ampliar texto e Ajustar.  
D) Concatenar e Centralizar.  
 

Questão 12 
Um sistema de comunicação de dados deve possuir cinco elementos que, em caso de ausência, poderiam acarretar falha ou 
a total falta de comunicação: transmissor; mensagem; meio de comunicação; protocolo de comunicação; e, receptor. Diante 
do exposto, relacione adequadamente as colunas a seguir. 
1. Transmissor. 
2. Mensagem. 
3. Meio de comunicação. 
4. Protocolo de comunicação. 
5. Receptor. 
(     ) Conjunto de regras conhecidas pelo transmissor e pelo receptor. 
(     ) Leva a mensagem do transmissor para o receptor. 
(     ) Recebe a mensagem e termina o processo de comunicação. 
(     ) Inicia o processo de comunicação. 
(     ) Componente fundamental da comunicação. 
A sequência está correta em 
A) 4, 3, 5, 1, 2.                                                                                               
B) 3, 4, 2, 1, 5.  
C) 1, 4, 3, 2, 5.  
D) 4, 3, 5, 2, 1. 
 

Questão 13 
O Microsoft Word é um processador de texto amplamente utilizado, oferecendo uma interface intuitiva e robusta para a 
criação e edição de documentos. Sua ampla gama de ferramentas inclui desde a inserção de imagens até o controle preciso 
de layout. Alguns documentos que produzimos necessitam de imagens. É possível inserir uma imagem a partir de um arquivo 
no Microsoft Word 2013 
A) utilizando a combinação de teclas Ctrl + I.  
B) arrastando o arquivo de imagem diretamente para a área de trabalho do Windows. 
C) indo até a guia “Inserir”, clicando, em seguida, em “Imagens” e escolhendo a opção desejada. 
D) clicando com o botão direito na área desejada, selecionando “Inserir imagem” e escolhendo o arquivo. 
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Questão 14 
Um endereço de uma página Web é a indicação das informações necessárias, para que essa página seja encontrada e apresentada 
ao usuário. Esse endereço é especificado por uma URL (Uniform Resource Locator), que indica o caminho da rede para encontrar a 
página Web. Observe a seguinte URL: 
 

 
 

As partes que compõem essa URL são, respectivamente: 
A) 1. Protocolo 2. Caminho 3. Extensão 4. Servidor. 
B) 1. Serviço 2. Caminho 3. Domínio 4. Subdomínio. 
C) 1. Serviço 2. Tipo de conteúdo 3. Domínio 4. Subdomínio. 
D) 1. Protocolo 2. Tipo de servidor 3. Nome de domínio 4. Categoria de domínio.                                                                                                
 

Questão 15 
Pedro utilizou uma lan house para elaborar um documento e necessitou enviar o arquivo por e-mail. Após o envio, para 
evitar que o documento editado por Pedro permanecesse na área de trabalho ou na lixeira do computador da lan house, ele 
optou por excluir o arquivo de forma permanente. Qual comando foi utilizado por Pedro no Windows 10 para executar tal 
procedimento?  
A) Selecionar o arquivo e utilizar as teclas Shift + Delete. 
B) Selecionar o arquivo e utilizar a combinação de teclas Ctrl + X.                                                                                                
C) Selecionar o arquivo e utilizar a combinação de teclas Ctrl + Delete. 
D) Clicar com o botão direito no arquivo e selecionar “Excluir permanentemente”.  
 

RACIOCÍNIO LÓGICO-MATEMÁTICO 
 

Questão 16  
Em determinado país, as placas de todos os veículos registrados possuem 5 dígitos numéricos de 0 a 9. Após ser vítima de 
um assalto nesse país, Roberta emitiu a seguinte declaração: “eu lembro que a placa tinha três números iguais a 7 e os demais 
números eram diferentes desse valor”. De acordo com o relato de Roberta, quantas placas diferentes podem ser formadas? 
A) 810. 
B) 1.075. 
C) 1.620. 
D) 2.150. 
 

Questão 17 

A sociedade estatal de saúde coletiva promoveu um seminário que contou com a participação de 1.392 espectadores. Sabe-
-se que 6/8 dos espectadores são médicos e 1/6 desses médicos também são professores. O número de espectadores que 
não são nem médicos e nem professores representa 1/12 do total. Considere que os espectadores restantes do seminário 
são todos professores. De acordo com o exposto, quantos professores participaram do seminário? 
A) 203. 
B) 226. 
C) 406. 
D) 452. 
 

Questão 18 
Próximo às festividades do final de ano, Josefa e suas 4 irmãs fazem panetones para incrementar a renda. Considere que as 
irmãs trabalham em igual ritmo de produção. Uma demanda de 180 panetones foi produzida por Josefa e outras duas irmãs 
conjuntamente durante três dias. Quantos panetones serão produzidos, se todas as irmãs trabalharem juntas durante quatro 
dias? 
A) 250. 
B) 350. 
C) 400. 
D) 450. 
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Questão 19 
Ana, Bárbara e Clarice acabaram de se conhecer em uma festa e conversaram sobre vários assuntos. Elas concluíram que Ana 
e Bárbara são advogadas e Clarice não é advogada. Assim, dentre as afirmações a seguir, a única verdadeira é: 
A) Ana não é advogada e Clarice é advogada. 
B) Bárbara não é advogada e Clarice é advogada. 
C) Se Clarice é advogada, então Ana não é advogada. 
D) Se Bárbara é advogada, então Ana não é advogada. 
 

Questão 20 
O canil de Luciana é especializado no cuidado de cachorros, que são preparados para adoção. Na última segunda-feira, 5 
fêmeas foram levadas por uma família e restaram 2 machos para cada fêmea. Na terça-feira, após uma campanha de adoção, 
25 machos foram levados por 8 famílias, restando 3 fêmeas para cada macho. Se não houve entrada de cachorros no canil 
nesses dois dias, qual o número total de cachorros o canil possuía originalmente? 
A) 47. 
B) 50. 
C) 53. 
D) 56. 
 

ESTATUTO DOS SERVIDORES 
                

Questão 21 
A vacância no serviço público refere-se à situação em que um cargo público fica vago, ou seja, sem um ocupante efetivo. Essa 
condição pode ocorrer por diferentes motivos e está associada a eventos que levam à cessação do vínculo funcional entre o 
servidor e o cargo que ocupava. Em relação à vacância, analise as afirmativas a seguir. 
I. Dar-se-á a remoção, a pedido, para outra localidade, independente de vaga, para acompanhar cônjuge ou companheiro, 

por motivo de saúde do servidor cônjuge, companheiro ou dependente, condicionado à comprovação por junta médica. 
II. Os servidores investidos em função de direção ou chefia poderão ser substituídos automaticamente pelos seus sucessores 

na graduação do Plano de Cargos e Carreira, nos períodos de seus afastamentos ou impedimentos. 
III. A redistribuição dar-se-á exclusivamente para ajustamento de quadros de pessoal às necessidades dos serviços, inclusive 

nos casos de reorganização, extinção ou criação de órgão ou entidade. 
IV. Redistribuição é o deslocamento do servidor, a pedido ou de ofício, no âmbito do mesmo quadro, com ou sem mudança da 

sede. 
Está correto o que se afirma apenas em 
A) I e II. 
B) I e III. 
C) II e IV. 
D) III e IV. 
 

Questão 22 
A remuneração do servidor público é um aspecto fundamental na sua relação de trabalho com o órgão público. Trata-se do conjunto 
de valores financeiros e benefícios recebidos pelo servidor em contrapartida aos serviços prestados ao setor público. A remuneração 
é regulamentada por leis específicas e pode variar de acordo com o cargo, a esfera de governo, e outras características do serviço 
público. Em relação à remuneração, analise as afirmativas a seguir. 
I. Nenhum desconto incidirá sobre a remuneração do servidor, exceto por imposição legal ou mandato judicial. 
II. Nenhum desconto incidirá sobre a remuneração do servidor, exceto mediante prévia e expressa autorização do mesmo, por 

escrito, nos casos em que houver consignação em folha de pagamento a favor do Sindicato dos Servidores Municipais, refe-
rentes a convênios por este firmado com terceiros, limitados 35% do vencimento básico. 

III. O vencimento, a remuneração e o provento não serão objeto de arresto, sequestro ou penhora, exceto nos casos de prestação 
de alimentos resultante de decisão judicial. 

IV. O servidor em débito com o erário, que for demitido, exonerado, ou que tiver a sua aposentadoria ou disponibilidade cassada, 
terá o prazo de noventa dias para quitar o débito. 

Está correto o que se afirma apenas em 
A) I e II.                                                                                             
B) I e III. 
C) II e IV.  
D) III e IV. 
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Questão 23 
O exercício do servidor no serviço público representa o início efetivo das atividades no cargo para o qual foi nomeado. Após a 
posse, o servidor entra em efetivo exercício de suas funções, sendo designado para o local de trabalho e iniciando suas atividades 
laborais. Esse período pode envolver a adaptação do servidor ao ambiente de trabalho, a integração à equipe e o entendimento 
das atribuições específicas do cargo. Assim, assinale a alternativa correta. 
A) É de sessenta dias o prazo para o servidor entrar em exercício, contados a partir da data da posse.                                                                                             
B) Será suspenso o servidor empossado que não entrar em exercício no prazo previsto no parágrafo anterior.  
C) À autoridade competente do órgão ou entidade para onde for designado o servidor compete dar-lhe exercício.  
D) Ao entrar em exercício o servidor poderá apresentar ao órgão competente os elementos necessários ao seu atendimento 

Individual. 
       

Questão 24 
A transferência, reversão e adaptação são mecanismos importantes na gestão de recursos humanos no serviço público. Eles 
permitem uma administração mais flexível e adaptável às mudanças nas demandas da sociedade, garantindo ao mesmo tempo a 
valorização e o cuidado com os servidores públicos. É fundamental que esses processos sejam conduzidos de maneira transpa-
rente, observando sempre os direitos e deveres dos servidores e contribuindo para a eficiência e eficácia do serviço público. Em 
relação à transferência, reversão e adaptação, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas. 
(     ) Adaptação é a passagem do servidor estável de um cargo efetivo para outro de igual denominação, pertencente ao quadro 

de pessoal diverso, de órgão ou instituição do mesmo poder. 
(     ) Reversão é o retorno à atividade de servidor aposentado por invalidez, quando, por junta médica oficial, forem declarados 

insubsistentes os motivos da aposentadoria. 
(     ) A reversão será efetivada em cargo de atribuições afins, respeitada a habilitação exigida. 
(     ) Será admitida a transferência de servidor ocupante de cargo de quadro em extinção para igual situação em quadro de 

outro órgão ou entidade. 
A sequência está correta em 
A) V, V, F, F. 
B) F, V, F, V. 
C) F, F, V, F. 
D) V, V, F, V. 
                                                                                       

Questão 25 
As gratificações no serviço público são parcelas remuneratórias adicionais concedidas aos servidores em reconhecimento a deter-
minadas condições ou atividades específicas por eles desempenhadas. Essas gratificações têm o propósito de valorizar o servidor, 
incentivar o desenvolvimento de determinadas competências, ou compensar condições especiais de trabalho. A concessão de grati-
ficações no serviço público está sujeita a normas e regulamentos específicos. Assim, assinale a afirmativa correta. 
A) Somente será permitido serviço extraordinário para atender a situações excepcionais e temporárias, respeitado o limite 

máximo de quatro horas por jornada.  
B) O serviço noturno, prestado em horário compreendido entre vinte e duas horas de um dia e cinco horas do dia seguinte, terá 

o valor hora acrescido de 20%, computando-se cada hora como 52’30”. 
C) Ao servidor público efetivo ou comissionado, nomeado como Membro de Banca Examinadora e/ou Comissão de Concurso 

Público, será atribuída gratificação, no valor de R$ 250,00, por participação efetiva no respectivo processo. 
D) Aos membros nomeados para participação em órgão de deliberação coletiva será paga a gratificação correspondente ao 

valor de dois dias de trabalho do servidor, por dia de presença do servidor às sessões do órgão de deliberação coletiva.                                                                                                
                                                                              

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
CONHECIMENTOS DE SAÚDE PÚBLICA 
 

Questão 26 
“Estudo que corresponde a grupos de indivíduos sadios ou que não apresentam o desfecho de interesse, sujeitos ao mesmo 
tipo de exposição. Essa exposição será acompanhada a longo prazo e em comparação com outro grupo de indivíduos também 
sadios, de composição semelhante, exceto quanto à exposição (não expostos). Ao longo do acompanhamento, os diferentes 
desfechos serão registrados individualmente.” As informações correspondem ao seguinte tipo de estudo epidemiológico:  
A) Coorte. 
B) Descritivo. 
C) De caso controle. 
D) De corte transversal. 
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Questão 27 
O conceito de oferta de serviços implícito na definição de cobertura significa que tais serviços sejam acessíveis aos membros da 
comunidade e, desse modo, satisfaçam às suas necessidades no tocante à saúde. A possibilidade de acesso aos serviços é, por 
conseguinte, condição sine qua non para que a cobertura universal seja alcançada. Diante do exposto, marque V para as afirmativas 
verdadeiras e F para as falsas.  
(     ) A regionalização de serviços não deve ser considerada apenas do ponto de vista burocrático-administrativo, mas representar a 

melhor distribuição técnico-espacial dos serviços de saúde em uma dada área. 
(     ) As ações de saúde dos diversos níveis de prevenção devem ser compostas e operadas de modo articulado e integrado, de 

tal forma que permita ampla cobertura e acesso da população, com a maior eficiência econômica e social possível. 
(     ) No processo de construção da regionalização/distritalização da saúde, não há a necessidade de se criar e instrumentos e 

mecanismos que garantam a articulação entre os serviços de saúde dos distintos níveis e diferentes municípios e bairros. 
A sequência está correta em 
A) V, V, V. 
B) V, V, F. 
C) F, V, V. 
D) F, V, F. 
 

Questão 28 
“O objetivo da saúde pública é o processo saúde-doença, que visa promover, proteger e restaurar a saúde dos indivíduos e da 
coletividade, e obter um ambiente saudável, por meio de ações e serviços resultantes de esforços organizados. Portanto, entre os 
fundamentos éticos que norteiam as ações coletivas de saúde, estão os princípios ___________________, ___________________, 
___________________, assim como o princípio da justiça distributiva e da equidade.” Assinale a alternativa que completa correta 
e sequencialmente a afirmativa anterior. 
A) da beneficência / da igualdade / da universalidade 
B) da igualdade / da não maleficência / da universalidade   
C) da beneficência / da não maleficência / da universalidade  
D) da beneficência / da não maleficência / do respeito à autonomia individual                                                                                              
 

Questão 29 
Para se quantificar a doença, é fundamental a definição do caso e das ferramentas empregadas no diagnóstico. A definição de caso 
é sujeita a erros de classificação, seja ela baseada no diagnóstico clínico ou laboratorial. As propriedades dos agentes infecciosos e 
das características das doenças, muitas vezes dificultam seu diagnóstico. Para a elaboração de uma definição de caso é necessário 
considerar os indicadores de sua validade, como a sensibilidade, a especificidade e os valores preditivos positivo e negativo. No 
que diz respeito à definição de caso, assinale a afirmativa INCORRETA.  
A) A sensibilidade de um teste diagnóstico é definida pela proporção de doentes corretamente identificados, isto é, com resultado 

positivo no teste. 
B) A especificidade de um teste é definida pela proporção de não doentes corretamente identificados, ou seja, com resultado 

negativo no teste. 
C) A especificidade alta produz casos falso-positivos, que correspondem a indivíduos sem a doença em questão, mas cujo 

resultado os identifica como doentes. 
D) Um teste ou definição de caso de sensibilidade baixa produz casos falso-negativos, que correspondem a pessoas classificadas 

incorretamente como “sem a doença”. 
 

Questão 30 
O Pacto pela Vida é o compromisso entre os gestores do SUS em torno de prioridades que apresentam impacto sobre a situação 
de saúde da população brasileira. Um dos compromissos se refere ao controle do câncer do colo do útero e da mama e à redução 
da mortalidade infantil e materna. São objetivos desses compromissos, de acordo com pacto pela saúde de 2006, EXCETO: 
A) Ampliar para 60% a cobertura de mamografia, conforme protocolo. 
B) Garantir insumos e medicamentos para tratamento das síndromes hipertensivas no parto. 
C) Cobertura de 50% para o exame preventivo do câncer do colo do útero, conforme protocolo, em 2006.                                                                                              
D) Qualificar os pontos de distribuição de sangue para que atendam às necessidades das maternidades e outros locais de parto. 
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CLÍNICA MÉDICA 
  
As informações a seguir contextualizam as questões 31 e 32. Leia-as atententamente. 
 

Os critérios de Tokyo para o diagnóstico e classificação da gravidade da colecistite aguda e da colangite aguda constituem diretrizes 
produzidas com base no consenso alcançado durante as discussões por especialistas globais na Reunião de Consenso de Tóquio. Sua 
última revisão foi realizada em 2018. 
 

Questão 31 
De acordo com as recomendações das Diretrizes de Tokyo, não é considerado um critério diagnóstico para a colecistite aguda:  
A) Febre. 
B) Leucocitose. 
C) Bilirrubinas totais > 2,5 mg/dL. 
D) Elevação da proteína C reativa. 
 

Questão 32 
De acordo com as recomendações das Diretrizes de Tokyo, qual é a duração ideal da terapia antimicrobiana para pacientes 
com colecistite aguda grau 1? 
A) Previamente e no momento da cirurgia. 
B) 48 horas. 
C) 5 dias. 
D) 7 dias. 
 

Questão 33 
A doença de Crohn (DC) é uma doença inflamatória intestinal de origem não conhecida, podendo acometer qualquer porção do 
tubo digestivo, da boca ao ânus. Apresenta-se sob três formas principais: inflamatória, fistulosa e fibroestenosante. Considerando 
tal doença, analise as afirmativas a seguir. 
I. A colonoscopia com duas biópsias de 5 sítios distintos incluindo o íleo é o método preferencial para o diagnóstico e revela 

tipicamente lesões ulceradas, entremeadas de áreas com mucosa normal, acometimento focal, assimétrico e descontínuo. 
II. A análise histológica indica tipicamente acometimento transmural, padrão segmentar e presença de granulomas não caseosos.  
III. O tratamento de indução de remissão da DC com atividade inflamatória leve a moderada, em pacientes com doença ileal 

deve ser feito preferencialmente com mesalazina isolada. 
De acordo com as orientações do Protocolo Clínico e Diretrizes Terapêuticas para Doença de Crohn, do Ministério da Saúde, 
está correto o que se afirma em 
A) I, II e III. 
B) I e II, apenas. 
C) I e III, apenas. 
D) II e III, aapenas. 
 

Questão 34 
Insuficiência Cardíaca (IC) é uma síndrome clínica complexa, na qual o coração é incapaz de bombear sangue de forma a atender 
às necessidades metabólicas tissulares, ou pode fazê-lo somente com elevadas pressões de enchimento. Tal síndrome pode ser 
causada por alterações estruturais ou funcionais cardíacas e caracteriza-se por sinais e sintomas típicos, que resultam da 
redução no débito cardíaco e/ou das elevadas pressões de enchimento no repouso ou no esforço. 

(Diretriz Brasileira de Insuficiência Cardíaca Crônica e Aguda – 2018.) 
 

De acordo com as orientações da normativa citada, sobre o tratamento farmacológico da insuficiência cardíaca com fração 
de ejeção reduzida, não é recomendável:  
(Considere: IECA: inibidor da enzima conversora de angiotensina; BRA: bloqueador do receptor de angiotensina; NYHA: New York Heart Association.) 
A) Uso de bisoprolol, carvedilol ou succinato de metoprolol para disfunção de ventrículo esquerdo sintomática para redução 

de morbidade e mortalidade. 
B) Associação de hidralazina e nitrato para negros autodeclarados com disfunção sistólica sintomática em classe funcional III-

IV (NYHA), apesar de terapêutica otimizada. 
C) Prescrição de digoxina para disfunção de ventrículo esquerdo sintomática, apesar de terapêutica otimizada com terapia 

tripla, para reduzir morbidade e mortalidade. 
D) Prescrição de sacubitril/valsartana, em substituição ao IECA ou BRA, para pacientes com disfunção de ventrículo esquerdo 

sintomática, já em uso de terapêutica otimizada com terapia tripla, para reduzir morbidade e mortalidade. 
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Questão 35 
A principal etiologia da estenose mitral é a febre reumática, geralmente por estreptococos beta-hemolíticos do grupo A, sendo uma 
consequência de um processo inflamatório intenso seguido de cicatrização exacerbada, levando a espessamento dos folhetos, fusão 
de comissuras, depósito de cálcio, fusão e encurtamento das cordas tendíneas. Em adição, a estenose mitral, se não adequadamente 
acompanhada e tratada, pode evoluir para quadros de insuficiência cardíaca. O exame físico é o primeiro recurso utilizado para 
avaliação anatômica desta valvopatia. Considerando um paciente com estenose mitral e em ritmo sinusal, qual sopro espera-se 
encontrar no exame físico? 
A) Mesossistólico de hiperfluxo. 
B) Sistólico ejetivo com pico telessistólico. 
C) Diastólico em ruflar, com reforço pré-sistólico. 
D) Protomesossistólico ou holossistólico com irradiação para linha axilar. 
 

CONHECIMENTOS DO CARGO 

 

Questão 36 
Na ultrassonografia de mama, ao avaliar lesões hipoecoicas, qual característica é mais frequentemente considerada como fator de 
malignidade? 
A) Presença de microcalcificações agrupadas. 
B) Espículas e irregularidades visíveis bordas da lesão. 
C) Manutenção da forma e contorno ao longo do tempo. 
D) Aumento significativo da vascularização ao Doppler colorido. 
 

Questão 37 
No ultrassom obstétrico e nos critérios ultrassonográficos de definição de Crescimento Intrauterino Restrito (CIUR), qual achado 
não é indicativo desse quadro? 
A) Diminuição do diâmetro biparietal. 
B) Aumento significativo do índice de líquido amniótico. 
C) Redução do índice de pulsatilidade na artéria umbilical. 
D) Manutenção da Relação Cabeça-Abdome (RCA) ao longo do tempo. 
 

Questão 38 
Na ultrassonografia de tireoide e avaliação de nódulos, qual característica é menos indicativa de um achado benigno? 
A) Contorno regular e margens bem definidas. 
B) Ecogenicidade isoecoica em relação à glândula tireoide. 
C) Padrão vascular periférico em halos ao Doppler colorido. 
D) Presença de calcificações grosseiras com sombra acústica.    
 

Questão 39 
Na ultrassonografia para avaliação de doenças prostáticas malignas, qual achado é considerado um sinal de maior agressividade 
do câncer de próstata de acordo com estudos recentes? 
A) Aumento difuso do volume prostático. 
B) Lesões focais com contornos regulares. 
C) Presença de calcificações periféricas na próstata. 
D) Elevação da razão entre o volume da lesão e o volume prostático total. 
 

Questão 40 
Na ultrassonografia de rins na avaliação da Doença Renal Crônica (DRC) com rins de tamanho normal, assinale a afirmativa correta. 
A) A presença de cistos renais múltiplos é sugestiva de função renal normal na DRC. 
B) A ecogenicidade renal aumentada é um achado típico em rins de tamanho normal na DRC. 
C) A presença de dilatação do sistema coletor é um achado incomum em rins com DRC e tamanho normal. 
D) O aumento do tamanho renal é um indicativo confiável de DRC, mesmo quando os rins permanecem dentro da faixa de tamanho 

normal. 
 
 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

INSTRUÇÕES 

 
 

1. Somente será permitida a utilização de caneta esferográfica de tinta azul ou preta, feita de material transparente e de 
ponta grossa.  

2. É proibida, durante a realização das provas, a comunicação entre os candidatos e a utilização de máquinas calculadoras 
e/ou similares, livros, anotações, impressos ou qualquer outro material de consulta, protetor auricular, lápis, borracha ou 
corretivo. Especificamente, não será permitido ao candidato ingressar na sala de provas sem o devido recolhimento, com 
respectiva identificação, dos seguintes equipamentos: bip, telefone celular, walkman, agenda eletrônica, notebook, palmtop, 
ipod, ipad, tablet, smartphone, mp3, mp4, receptor, gravador, máquina de calcular, máquina fotográfica, controle de alarme de 
veículo, relógio de qualquer modelo, pulseiras magnéticas e similares etc., o que não acarreta em qualquer responsabili-
dade do Instituto Consulplan sobre tais equipamentos. No caso do candidato, durante a realização das provas, ser 
surpreendido portando os aparelhos eletrônicos citados, será automaticamente lavrado no Termo de Ocorrência o fato 
ocorrido e ELIMINADO automaticamente do Concurso Público. 

3. Com vistas à garantia da segurança e da integridade do certame, no dia da realização das provas escritas, os candidatos 
serão submetidos ao sistema de detecção de metais na entrada e na saída dos sanitários. Excepcionalmente, poderão ser 
realizados, a qualquer tempo durante a realização das provas, outros procedimentos de vistoria além do descrito. 

4. O caderno de provas consta de 40 (quarenta) questões de múltipla escolha para os cargos de nível superior, médio técnico 
e médio e, ainda, 30 (trinta) questões de múltipla escolha para os cargos de nível fundamental completo e incompleto.  

5. Ao receber o material de realização das provas, o candidato deverá conferir atentamente se o caderno de provas contém 
o número de questões previsto, se corresponde ao cargo a que está concorrendo, bem como se os dados constantes no 
Cartão de Respostas (Gabarito) estão corretos. Caso os dados estejam incorretos, ou o material esteja incompleto ou, 
ainda, detenha qualquer imperfeição, o candidato deverá informar tal ocorrência ao Fiscal de Aplicação, não cabendo 
reclamações posteriores neste sentido. 

6. A prova terá duração de 3 (três) horas para todos os cargos. Este período abrange a assinatura, assim como a transcrição 
das respostas para o Cartão de Respostas (Gabarito). 

7. As questões das provas objetivas são do tipo múltipla escolha, com 4 (quatro) opções (A a D) e uma única resposta correta. 
Ao terminar a prova, o candidato, obrigatoriamente, deverá devolver ao Fiscal de Aplicação o Cartão de Respostas (Gabarito) 
devidamente assinado em local indicado. 

8. Os Fiscais de Aplicação não estão autorizados a emitir opinião nem prestar esclarecimentos sobre o conteúdo das provas. 
Cabe única e exclusivamente ao candidato interpretar e decidir. 

9. Não é permitida a anotação de informações relativas às suas respostas (cópia de gabarito) no comprovante de inscrição ou 
em nenhum outro meio. 

10. O candidato somente poderá se retirar do local de realização das provas escritas levando o caderno de provas no decurso 
dos últimos 30 (trinta) minutos anteriores ao horário previsto para o seu término. O candidato poderá se retirar do local 
de realização das provas somente a partir dos 90 (noventa) minutos após o início de sua realização; contudo, não poderá 
levar o seu caderno de provas. 

11. Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala só poderão sair juntos. Caso algum insista em sair do local de aplicação antes 
de autorizado pelo Fiscal de Aplicação, será lavrado Termo de Ocorrência, assinado pelo candidato e testemunhado pelos 
2 (dois) outros candidatos, pelo Fiscal de Aplicação da Sala e pelo Coordenador da Unidade de provas, para posterior análise 
pela Comissão de Acompanhamento do Concurso.  

 
RESULTADOS E RECURSOS 

 
- Os gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas serão divulgados na Internet, no endereço eletrônico www.institutoconsulplan.org.br, 
a partir das 16h00min da segunda-feira subsequente à realização das provas escritas objetivas de múltipla escolha.  

- O candidato que desejar interpor recursos contra os gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas disporá de 2 (dois) 
dias úteis, a partir do dia subsequente ao da divulgação (terça-feira), em requerimento próprio disponibilizado no link correlato 
ao Concurso Público no endereço eletrônico www.institutoconsulplan.org.br.       

- A interposição de recursos poderá ser feita via internet, através do Sistema Eletrônico de Interposição de Recursos, com acesso pelo 
candidato com o fornecimento dos dados referentes à sua inscrição, apenas no prazo recursal, ao Instituto Consulplan, conforme 
disposições contidas no endereço eletrônico www.institutoconsulplan.org.br, no link correspondente ao Concurso Público.    




